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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima trigésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia vinte de abril de dois mil e dezesseis. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com a ausência do Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira conforme assinatura no livro de 

presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 

trigésima terceira sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a 

leitura da ata nº 1.720. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Antonio Dirceu da Silva solicitando 

a dispensa da leitura da Ata 1720. Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado.  Após o 

presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.720. Não havendo 

manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.720 foi APROVADA sem ratificações. Na leitura das 

correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Comunicado nº CM 003206/2016, CM003207/2016, 

CM 003204/2016 E CM003205/2016 do Ministério da Educação, posteriormente passou-se à deliberação 

de matérias na Ordem do Dia.  Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 87/2016 de autoria do Poder 

Legislativo de autoria do Poder Executivo. Súmula: Denomina nome de Ginásio de Esporte Antonio 

Claudino Ziemer, localizado na Localidade de Água Amarela de Baixo, em nosso Município, 

Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o 

Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 87/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 87/2016 foi aprovado em segunda votação por 

unânime votação. Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 88/2016, de autoria do Poder Executivo. 

Súmula: Denomina nome de Ginásio de Esporte Marcos Antonio Siqueira, localizado na Localidade 

de Lagoa da Cruz, em nosso Município. Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do 

Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão. 

Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 88/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 88/2016 foi aprovado em segunda votação por 

unânime votação. Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 08/2016 de autoria do Poder 

Legislativo. Súmula: “Dispõe sobre denominação de logradouro público e dá outras providências.” 

Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após o presidente colocou o 

Projeto de Lei em discussão.  

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: boa noite, esse Projeto, senhor Presidente, quero aproveitar a 

presença do nosso Jurídico, Luís Gustavo, acrescenta o nome do Vereador Rinaldo no Projeto? Pois está 

o nome do Vereador Anibeli, que inclusive não assinou.  

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: não acrescenta porque ele deu entrada antes de retornar. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: não é para questionar, nem nada, é que eu vi o nome dele e 

também está sem assinatura e eu lembro na época que ele trouxe o Projeto para mim assinar, deveria ser 

outro projeto então ou houve alguma modificação e a gente acabou assinando de volta. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: deve ser esse mesmo, só que daí deu entrada e na outra 

semana já o Vereador Rinaldo retornou à Mesa. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: era só isso Presidente, era essa a minha dúvida.  

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 08/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que se 

manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 08/2016 foi aprovado em primeira votação 

por unânime votação. Indicação nº 18/2016 de autoria do Vereador João Issacard Borba, o qual 

solicita ao Poder Executivo,  através do setor de obras, construa um ponto de ônibus próximo ao 

bar do Antenor Laércio Borba, na comunidade do Lavador. O Presidente, em seguida, colocou a 

Indicação em discussão.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, boa noite a todos, eu fui procurado por 

vários pelos pais e alunos da comunidade do Lavador, principalmente em dias de chuva, na verdade eles 

ficam na casa dos vizinhos para pegar o ônibus, então eu peço ao Prefeito que realize esse trabalho muito 

importante para os alunos, seria isso. 
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O Presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Não havendo matérias 

para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, quero 

cumprimentar os nobres Vereadores e o público presente, quero aproveitar a Indicação do Vereador João 

Issacard, quero fazer um Indicação Verbal para colocação de um ponto de ônibus na entrada da Vila Rural, 

já existia esse ponto e não tem mais, então quero pedir ao Setor de Obras para agilizar a construção desse 

ponto de ônibus. Os Vereadores receberam a correspondência do Deputado Sandro Alex comunicando a 

liberação de mais um Emenda no valor de cento e um mil reais para a área de Agricultura e Pecuária do 

nosso Município, a gente fez essa reivindicação no ano de 2014 inclusive o Vereador Jurandir esteve 

presente na ocasião em Brasília, pedi um a liberação de uma Emenda Parlamentar na área da Agricultura 

que já havia sido enviada para outros departamentos, outros setores do nosso Município e a gente solicitou 

que fosse para área da Agricultura, se não me engano, foi para aquisição de uma patrulha rural mecanizada. 

Então estão aí as informações técnicas para o Executivo trabalhar em cima dessa Emenda Parlamentar no 

valor de cento e um mil reais, então só temos que agradecer ao deputado, não é puxa-saquismo, mas 

quando se tem um retorno da parte dos deputados a gente fica contente. Quando tivemos a reunião com o 

deputado antes mesmo das eleições a gente falou: oh, para a gente poder trabalhar o teu nome no 

Município você tem que trazer algo para que a gente possa estar repassando para a população. Então tudo 

o que foi prometido, vamos dizer assim, na conversa que nós tivemos felizmente está se cumprindo tudo, 

então agradeço ao deputado e quem tem a ganhar é o nosso Município com essas Emendas Parlamentares. 

No mais agradecer a presença de todos, seria isso Presidente, bom feriado a todos. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, quero primeiramente parabenizar 

ao Prefeito pela inauguração dos Postos de Saúde no Imbuial, Água Amarela, Butiá e Lavador, ampliações 

e reformas desses Postos. Quero parabenizar o Pastor Romildo pelas luzes da Praça, parabéns.  Quero 

agradecer aos visitantes, seria isso, muito obrigado.  

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, na semana passada o Prefeito esteve aqui, 

inclusive na cadeira do Vereador Jurandir, penso eu que foi bem recebido e sempre será porque educação 

não se aprende na política, educação vem de berço, de casa, ele falou por alguns minutos, fez um relatório 

por cima do que foi feito na Administração e eu lembro que uma das palavras dele era para esquecer as 

coisas ruins e passar uma borracha nas coisas ruins. Feliz agora o Vereador Coelho, Vereador João 

Issacard, que faz essa Indicação de um toldo, de uma casinha de alguma coisa para abrigar os alunos. 

Lembrei eu agora que um Vereador em São Mateus realizou um projeto desse para uma creche, São 

Mateus como a gente sabe, inclusive na época o Vereador Jurandir com o Presidente da Câmara de São 

Mateus, Enéas,  que estava aqui presente, em São Mateus foi aprovada a Emenda Impositiva, então o 

Vereador lá fez um projeto parecido com o que o Vereador João Issacard falou hoje, e lá já foi feito o 

serviço, inclusive eu acho que vi uma matéria no jornal até. Claro que o Vereador João Issacard pedindo 

o Prefeito pode fazer também, não tem problema nenhum, mas em São Mateus não é pedido, quando o 

Vereador fez a Indicação, fez a sugestão se tornou uma obrigação do Prefeito, o Prefeito se sente obrigado 

através da Emenda Impositiva, então lembrei disso agora, a Emenda Impositiva eu achou que foi um erro 

dessa Casa não ser aprovada, nós temos vários vereadores que votaram a favor na época, inclusive foram 

cinco: eu, Vereador Eduardo, Vereador Jurandir, Vereador João Issacard e Vereador Deomar e agente 

precisava de seis votos para aprovar a Emenda, claro que isso já passou e só estou comentando esse 

assunto porque lembrei agora dessa Indicação do Vereador João Issacard, mas claro que se existisse a 

Emenda, como a maioria dos Vereadores mora no interior poderia fazer um projeto para colocar, de 

repente, vinte trinta cargas de calcário para os produtores da localidade, seria possível! O Vereador iria 

fazer a sugestão e o Prefeito teria que levar, inclusive o Vereador com o Prefeito poderiam ir juntos 

distribuir esse calcário, sem problema algum, então é esse o comentário que eu quis fazer. Então as coisas 

não se tornam simples, vamos passar uma borracha e está tudo certo gente, vida que segue, vida que anda, 

há duas ou três semanas teve um quebra pau nessa Câmara que foi, do meu ponto de vista – claro que 

cada um defende o seu direito – mas foi um vexame, sem falar em que está certo ou quem está errado, 

então não é assim simplesmente hoje chegar e vamos  passar uma borracha e está tudo certo, as coisas não 

funcionam dessa maneira. E as coisas, as Emendas e os recursos que os nossos deputados trouxeram e 
eles foram na rádio se gabar, não, tudo bem, que aceita é o Prefeito, conversava eu agora com o meu 
amigo Amauri, o Sandro Alex está mandando uma emenda de cem mil reais, Amauri mas se chegar para 
o Fabinho e o Fabinho não quiser não tem como mandar, e a política é complicada, se vir  
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esse dinheiro e o Prefeito, de repente, começar a sentir que tem Vereador que vai fazer muita moral e que 

a coisa pode complicar é capaz de o Prefeito, às vezes, não aceitar. Não estou falando que o Prefeito vai 

fazer isso, mas eu sei como funciona a política, principalmente aqui em Antonio Olinto, então não é fácil 

essas coisas assim. Tem muitas coisas que foram feitas, claro que foram mas teve ajuda de todo mundo 

nisso, todo mundo teve uma papel fundamental... 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: uma aparte Vereador? 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: não Vereador, você fala na tua parte, se não eu perco o 

raciocínio... 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: não eu só preciso... 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: não eu perco o meu raciocínio, se você falar eu levanto e vou 

embora da minha cadeira, eu perco o meu raciocínio, deixe eu terminar, você tem a sua parte. Eu não vou 

falar mal do Prefeito porque até é feio porque ele não está aqui para se defender, ele estava semana passada 

e eu não falei nada, quando ele terminou de falar eu simplesmente, quero agradecer a presença do Prefeito, 

obrigado a todos eu levantei e fui embora, então eu não estou falando mal do Prefeito, de maneira alguma 

até porque ele não está aqui para se defender, eu só estou dizendo que o Prefeito fez alguns comentários 

que...claro que seria bom para a gente passar uma borracha, nós não estamos prejudicando o Município, 

todos os projetos que vem para o Município a gente aprova, mas tem coisas que agiram de má fé com nós, 

também. Tem coisas que articularam política para cima da gente, né? O próprio Prefeito falou; foi o 

Vereador mais votado da história, claro que foi o Vereador mais votado da história e foi o Vereador que 

mais bateu na Administração, talvez por isso hoje seja Prefeito, quantos projetos ele fez como Vereador? 

Faço a pergunta para ele e já dou a resposta por ele, já que não está aqui para se defender, que não fiz 

como Vereador mas fiz como Prefeito, estou fazendo várias obras no Município, pronto está respondido. 

Mas eu acredito, Vereador Amarildo, que para minha política está acima de tudo honrar o nome, se você 

hoje, o meu pai nunca foi político nunca foi envolvido em nada na vida pública, mas de certa maneira ele 

honrou o nome do pai dele, talvez o meu avô, eu penso, teve orgulho do meu pai, agora nós que estamos 

na política hoje, depois de tudo isso que está acontecendo, impeachment e tudo essa roubalheira, nós 

temos a obrigação de fazer com que nossos filhos se orgulhem de nós também. Queria agradecer a 

presença de todos, em especial aos amigos da gente, ao Amauri, que faz parte da Comissão do Lavador, 

a gente sabe que não é uma tarefa fácil, agradecer a presença da minha amiga Denilce que está organizando 

um bingo e futebol no Butiá. Seria isso obrigado Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, também agradecer a presença de todos 

e em especial aos alunos do Colégio Cecília Meireles, William, Adriele e nosso amigo Amauri, boa noite, 

seria isso Presidente. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, boa noite a todos, 

primeiramente quero deixar meu voto de pesar à família Stempiniak pela trágica morte do Erasmo 

Stempiniak nesse último final de semana e à família Chimanski pelo falecimento do Jorge em acidente 

rodoviário onde os dois vieram a falecer, então meus sentimentos e que Deus conforte a família nessas 

horas difíceis, eu que passei por dificuldades a pouco tempo atrás a gente sabe que não tem muito o que 

fazer, é só o apoio dos amigos, então meu apoio e sentimentos à toda família Stempiniak e Chimanski. 

Também comentar das obras que foram entregues durante a semana, não pude participar de nenhuma, 

apesar de não estar na ativa na firma, não deu tempo pois a correria é grande, mas quero parabenizar todos 

os envolvidos: o pessoal da Saúde, o Executivo, isso tudo são melhorias para o povo, então é o povo que 

sai ganhando com isso. Deixar o meu repúdio a essa situação que vem assolando o nosso país nos últimos 

dias nesse cenário nacional onde o povo brasileiro honesto e trabalhador estamos sendo vítima mundial 

de chacota, não vou nem comentar muito porque não é o caso, estamos aqui para tentar melhorar as coisas 

não para pior, mas é um absurdo o que está acontecendo em todas as esferas, trouxe dados dos dias em 

que fiquei internado, recebi uma carta do SUS, foram dez mil cem reais a alguma coisa que o SUS pagou 

no meu internamento ,então veja uma pessoa em poucos dias no hospital custa isso daqui, imaginem o 

Brasil inteiro com todos os problemas de Saúde, muitos desvios de verba justamente do SUS, é um 

negócio que a gente não pode apoiar, mas quem somos nós para julgar, então torcer para que as coisas se 

encaminhem da melhor maneira possível para melhorar pois nós dependemos que o Município vá bem, o 
Estado vá bem e o País vá bem, então temos que torcer para que as coisas melhorem. Quero agradecer 
a presença de todos e desejar boa noite, seria isso Presidente. 
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VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos, quero parabenizar o 
Prefeito e o deputado federal João Arruda, a maioria das Emendas são deles dessas inaugurações dos 
Postos de Saúde, a construção do Posto de Saúde Ademar Train na Água Amarela de Baixo, ampliação e 
melhoria do Posto de Saúde da Água Amarela de Cima, reforma e melhoria do Posto de Saúde do 
Imbuial, reforma e melhoria do Posto de Saúde do Lavador e ampliação e melhoria do Posto de Saúde 
do Butiá, então estão de parabéns tanto o Prefeito quanto o deputado João Arruda e também nós 
Vereadores, como diz o Vereador Valdir a gente sempre tem uma parte aprovando os projetos e também 
as emendas que passam por aqui. No mais quero agradecer a presença de todos, seria isso Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, só gostaria de agradecer a presença das 
pessoas presentes hoje em especial a nossa grande amiga Denilce e os alunos do Colégio Cecília Meireles 
e Amauri, parabenizar o Emerson pela excelente festa da Radio Cultura, não estive lá, mas segundo me 
falaram foi uma festa para entrar para a história da nossa região, uma festa de uma grandeza muito 
grande para a nossa região, então para o Emerson e toda a sua equipe da Radio Cultura. No mais 
agradecer a presença de todos, seria isso Presidente, obrigado. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também quero deixar os meus pêsames à família Stempiniak e à 
família do Jorge que sofreram um trágico acidente no fim de semana, foi muito triste e doloroso, uma 
tragédia, mais duas vítimas da nossa BR-476, meus pêsames às famílias dos dois. Quero deixar os meus 
parabéns à família do Emerson e à Radio Cultura pela festa, uma festa muito grandiosa muito bonita, 
muito bem organizada, ano que vem se Deus quiser e eu tiver saúde estarei lá novamente. 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte  e sete de abril de 2016 às dezenove horas.  
 


